



重庆市垫江县第六中学校

重庆市垫江第六中学校坐落在风景秀丽的卧龙河畔、远近闻名的李花园下——垫江县五洞镇学府路150号。学校始建于1958年，占地85亩。拥有办公楼、教学楼、图书室、劳动实践基地、学生公寓楼、田径运动场、微机室、理化生实验室、多功能教室、教育城域网、远程教育网、校园网、后勤AI智能管理服务系统。

学校秉承“循道明理，立品进取”的办学理念，走实“六学”新课堂的模式，坚持“美丽六中，快乐六中，幸福六中”的办学宗旨，追求“展学校雄风，铸精品六中”的办学目标，努力践行“走好每一步，奠定发展路”的校训，打造“脚踏实地，志在千里”的校风、“学行古今，顺天致真”的教风和“求真求正，知理知行”的学风，树立“为成功人生奠基”的育人目标，着力打造“五化”学校——管理制度科学化、硬件建设标准化、校园环境人文化、师资配备精良化、素质教育特色化。

学校开创了卧龙文学社、李之花书画社、田径队、舞蹈队、威风锣鼓队等16个社团。先后被评为市级“体育传统项目学校”“中国象棋特色学校”，县级“书香校园”，“文明礼仪示范学校”“绿色学校”“语言文字合格学校”等。



瞿波

重庆市垫江第六中学校党支部书记、校长，中学语文高级教师

“青春须早为，岂能长少年。”青少年是人间最美的风景，写作是最神奇的画笔。用我笔写我心，把最珍贵的故事留在最幸福的青少年时代，让写作载着你驶向思想的远方！

暖暖微光，照亮前方

重庆市垫江第六中学校
教师 刘维杰

伸手按下按钮，点亮桌上的台灯，那束微光，正打在我们的照片上。告别故乡，背上行囊，我来到了这个秀美的小镇，遇见了可爱的你们，我亲爱的一年级7班的同学们。当清晨的第一缕阳光穿透云层来到教室，属于我们的故事便上演了。依稀记得，初建班集体的我，屡屡碰壁，在别的班主任已经有条不紊地开展工作时，我还像只无头苍蝇，没方向，没目标。这时，可爱的你们，围绕在我身旁，给我加油打气。“刘老师，你可以的，你就说怎么安排吧！我们都积极参与。”我心中一颤，我们才见面啊！稚嫩的你们就如此信任我，我必须得铆足干劲。我向老教师请教，在网上查阅相关资料，认真听取你们的建议，终于，属于我们的班集体建成了并开始良性发展。那天我们在布满阳光的梧桐树下留下了最美的合照。

摩挲着手中的照片，看着你们灿烂的笑脸，我想，我真幸福啊！我怎么能不幸福呢？我初出茅庐便遇上了天真烂漫的你们。

都说老师是学生的引路人，传道、授业、解惑，可亲爱的你们，又何尝不是我的引路人呢！那次，因电路检修，学校停电，又正值严冬，我想：遭了，这次突然停电，教室里肯定乱成了一锅粥。我一边走一边望向教室，发现教室外的应急照明灯下站满了人，看见这个场景，我更着急了，快速跑到现场。只见，你们排列整齐，一只手捧着课本，一只手紧握着笔，认真阅读批注。你们专注的神情在那抹微光的映照下格外明亮。我走到一旁，静静地看着你们，看着闪闪发光的你们，若有所思。

这暖暖微光，点亮你们求知的道路；你们也如这暖暖微光，照亮了我的前方。

我，想您了！

重庆市垫江第六中学校七年级5班 段康烽
指导老师 李桃梅

生老病死，虽是人生常态，但对于您的离去，我依然久久不能释怀。我亲爱的外婆，我想您了。

在我最黑暗、无助的时候，外婆，您就是那一道拂晓的光芒，为我指引正确的方向。您从小教会我许多，教会我走路，教会我说话，教会我拿筷子……爸爸妈妈工作的原因，常年不在家，您就是我人生中的第一位老师，在那段时间记忆里，我觉得我是幸福的，我是快乐的。谢谢您，外婆。

有一天，我听到了“死亡”这个词，我很害怕死，我害怕死之后再见到您了。那天晚上睡觉时，我哭了，哭得很伤心，我对您说：“人死了，是不是就再也见不到了。”外婆望着窗外，过了一会儿，点了点头，但又马上很关切地对我说：“别害怕，外婆会永远陪着你的。”后来，我得知了您的病情，我更伤心了。那时候您已经查出癌症，每天都要吃很多的药。

记得最后一次和您散步，傍晚的夕阳，照在身上柔柔的，暖暖的。我和您的影子一长一短，长的是我的影子，外婆，在您的悉心呵护下，我已慢慢长大了。短的是您的影子，您越来越老了。看着您比我短的影子，我心中莫名的害怕。

两周以后，您的病情恶化了，从早到晚，您的手脚都不由自主地颤抖，但是您不想麻烦大家，对大家说：“没事的，吃点药就好了。”大家都没有放在心上，直到我们把您送到医院。我真恨啊，恨自己那时候不在您身边，恨自己没有早发现您的病情，恨我们没能及时地把您送到医院抢救，错过了最佳的治疗时间。那个医生哥哥再三叮嘱，千万不要让您睡着，或许睡着了，您就真的离开我们了。看到您痛苦的样子，我的内心无比难过。我想对您说什么安慰一下，就像小时候我受伤了，您安慰我一样，我就不痛了。但现在我却害怕得不知道说什么了。我真想自己会变魔法，手指一点，您就不痛了，就像小时候您为我变魔法一样。

您被送到了医院，第二天早上，我听到“叮……”，我抬头看到仪器上的曲线突然直了。医生过来抢救，我在旁边大声地喊着：“外婆！外婆！”您好像听到了我的呼喊，那道直线又变得弯弯曲曲的了。就在大家准备松一口气的时候，医生却告诉我们，这只是短暂的，让我们接回家准备后事。听到这，我终于忍不住大声地痛哭。这次，您是真的要永远地离开我们了吗？我感到了害怕，我不想您离开，不想您离开……回家不久，2022年7月25日下午5点40分您永远地闭上了眼睛，离开了大家。

您太累了，您这一生都在为别人着想，很少为自己考虑，生病了也是怕麻烦大家。我真希望世界上真的有奇迹，把您再送回我们的身边，并且是健康的、没有被病痛折磨的您。

外婆，我想您了，虽然您已离我们远去，但您又离我们更近了，因为您就住在我们的心里。